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Х.Досмұхамедов атындағы Атырау университетінің   

Білім алушылардың әлеуметтік жағдайын анықтау сауалнамасын 
талдау 

 
Бұл сауалнама білім алушылардың әлеуметтік жағдайын кешенді түрде 

бағалау және олардың оқу процесіндегі өмір сүру сапасына әсер ететін негізгі 
факторларды анықтау мақсатында жүргізіледі. 
           

Зерттеу барысы: 
          Студенттерге арнайы  электронды нұсқада «Google Формасында» 15 
сұрақтан тұратын сауалнама ұсынылды. Атап айтар болсақ: 

1. Инновациялық білім беру факультеті; 
2. Жаратылыстану ғылымдары факультеті; 
3. Физика, математика және ақпараттық технологиялар факультеті;  
4. Гуманитарлық және өнер факультеті; 
5. Экономика және құқық факультеті; 
6. Көптілді білім беру факультетінің студенттері қатысты. 

Сауалнама екі апта көлемінде жүргізілді. Зерттеуге барлығы 843 студент 
қатысты.          

 
Сауалнама барысы: 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

Білім алушылардың әлеуметтік жағдайын анықтау сауалнамасының 
қорытындысы 

Жалпы қорытынды: Сауалнама нәтижелері бойынша 843 студент 
қатысып, университеттің оқу бағдарламасы, студенттік өмір сапасы, 
инфрақұрылым жағдайы және әлеуметтік қолдау шаралары бағаланды. 
Жалпы, студенттердің университетке деген қанағаттану деңгейі жоғары 
болғанымен, кейбір бағыттарда жақсарту қажет екені анықталды. 

Негізгі нәтижелер: 
1.Оқу бағдарламасы және оқыту сапасы: 

• Студенттердің 76% (4 және 5 балл) оқу бағдарламасына қанағаттанған. 
• Оқытушылармен қарым-қатынас оң бағаланған (77% жоғары балл 

берді). 
• Ғылыми-зерттеу жұмыстарының ұйымдастырылуы 70% студенттер 

тарапынан жоғары бағаланған. 
 

2.Психологиялық және моральдық ахуал: 
• Оқу топтарындағы моральдық-психологиялық жағдай 78% студент 

үшін қолайлы. 



• Эдвайзер-куратор жұмысына қанағаттану деңгейі 85%. 
• Университет басшылығының моральдық қолдау шаралары 75% оң 

бағаланған. 
 

3.Инфрақұрылым және әлеуметтік жағдай: 
• Сабақ өтетін аудиториялардың жағдайы орташа (52% студент 4 және 5 

балл берген). 
• Университет асханасы мен буфеттерінің сапасына 58% студент 

қанағаттанған. 
• Жатақхана жағдайына қанағаттану көрсеткіші төмен (44% студент 4 

және 5 балл берген). 
 

4.Қауіпсіздік және студенттік өмір: 
• Әлеуметтік нормаларды бұзудың алдын алу шаралары 69% студенттің 

оң бағасын алды. 
• Студенттік үйірмелер мен секциялардың жұмысы 71% студент үшін 

қолайлы. 
• Бос уақытты ұйымдастыру сапасы орташа (62% қанағаттанған). 

 
Ұсыныстар: 

1. Оқу бағдарламасын жетілдіру: Практикалық сабақтарды көбейтіп, 
ғылыми-зерттеу жұмыстарына студенттерді көбірек тарту. 

2. Жатақхана жағдайын жақсарту: Тұрмыстық жағдайды жақсартып, 
интернет және тазалық мәселелерін шешу. 

3. Асхана мен буфет сапасын арттыру: Тамақ сапасын жақсарту және 
бағаларды студенттерге қолжетімді ету. 

4. Студенттік іс-шараларды көбейту: Бос уақытты тиімді 
ұйымдастырып, мәдени және спорттық шараларды арттыру. 

5. Қауіпсіздік шараларын күшейту: Университет аумағындағы 
бақылауды жақсарту, буллингтің алдын алу бойынша шаралар 
ұйымдастыру. 

 
Қорытынды: 

Сауалнама нәтижелері студенттердің университеттегі оқу және өмір 
сапасына оң баға бергенін көрсетті. Дегенмен, жатақхана, асхана, аудитория 
жағдайы және студенттік іс-шаралар бойынша бірқатар мәселелер бар. Осы 
бағыттарды жақсарту университет әкімшілігі мен студенттік ұйымдардың 
бірлескен жұмысына байланысты. Осы ұсыныстарды жүзеге асыру арқылы 
студенттердің әлеуметтік жағдайын жақсартуға және олардың білім алуына 
қолайлы орта қалыптастыруға болады. 
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